

安平區公所防災作為搶頭香，舉辦防災新意，掌握先機防災特展活動，期勉市民人人成為防災專家，隨時做好防災準備

當收到安平區公所郵寄的「平安帶著走」錦囊妙計的邀請卡時，每個人都嘖嘖稱奇，這麼有創意的防災特展到底「不知葫蘆裡賣甚麼藥」，原來安平區公所為了加深市民對防災的認識，災害不會等您準備好了才會來，不是「萬一」而是「隨時」，一年 365 天，災害天天都有可能發生在您我身邊。希望藉由臺灣歷史守護神-安平劍獅，素有避邪、祈福之意，防災特展時加入劍獅元素，將防災知識融入每個人的生活當中，除隨時隨地做好防災的準備外，彰顯劍獅守護每個人家園的意涵。

安平區公所在 2018 年迎新春之際，特別精心規劃【防災新意，掌握先機】防災特展活動，展出日期自 107 年 1 月 10 日至 107 年 8 月 31 日(配合安平區公所開放時間)，時間為每周一至週五上午 8 時至下午 5 時 30 分，地點為安平區公所 1 樓區政藝廊(安平區育平路 316 號)，區長賴青足竭誠歡迎各界蒞臨參觀，讓防救災的知識落實到每個家庭，家家戶戶每個人都能成為防災專家或防災小尖兵。防災特展開幕典禮於 107 年 1 月 10 日(三)上午 10 時在區公所戶外廣場隆重舉行。出席貴賓有市政府民政局副局長林振祿、災害防救辦公室參議侯俊彥及市議員李文正、呂維胤、林美燕等和安平地區國中小學校長、社區媽媽及幼稚園小朋友等，雖然寒流來襲，天氣相當的冷，但參加貴賓熱情不減，成為一股熱呼呼的暖流。

開幕典禮時首先由安平區長賴青足與 2 位社區媽媽擔綱演出地震防災避難的話劇，非常吸睛告訴市民地震發生時不能搭乘電梯和做好防災保命三步驟。賴區長致詞表示，在新年之初就舉辦防災特展，就是要提醒市民，災害不論在您準備好或沒準備好才會發生，因此以安平劍獅擔任防災代言人，告訴市民「防災尚驚什咪弄不知，安平第一獅報呼恁知」，以「五心級」的感受-愛心、用心、真心、足感心及開心，透過防災靜、動兩大部分議題，規劃「影音區」、「展示區」、

「閱讀區」、「登革熱區」、「防災概念遊戲互動區」等五大專區。活動現場並安排相關體驗活動，邀請消防局第六大隊（消防神射手、消防知識 Q&A、濃煙體驗、CPR+AED 操作、消防機車+器材展示）、警察局第四分局及安平區衛生所等設置防災體驗及宣導攤位，結合體驗集章送好禮，增添活動樂趣。尤其幼稚園小朋友第一次接觸模擬火災現場濃煙體驗時，剛進入時有點膽怯害怕，當完成走出來時，每位小朋友臉上都寫著好玩驚奇的笑容。

安平區公所為感謝民間企業捐贈經費設置安平區所有防災避難看板，以行動支持安平防災工作，特別邀請臺南市西區獅子會、周氏蝦捲及五角科技股份有限公司等贊助廠商及公益團體，同時頒發感謝狀以表謝忱。防災特展為強化市民防災意識，以「推動防災概念」為主軸，結合地震、颱風、火災、水災、海嘯、登革熱、消防等議題，在安平區公所 1 樓區政藝廊規劃兩大部分，第一部分為「靜態區」，盤點安平圖書館相關防災書籍近百本，其中推薦 10 本災害系列書籍及防災避難展品之展示，以各類災害發生不同角度來解析災害類型與成因，透過靜態書展期可面對災害來臨時並事先能夠做哪些預警、防災措施。第二部分為「動態區」，帶領訪客體驗互動創意區，從各個災害事件中，學習危機判斷及應變措施，藉由遊戲互動，重新省思災害的本質，體會與地球共生的重要性。

市政府災害防救辦公室侯俊彥參議致詞時，對安平區公所的防災創新作為表示肯定，常常扮演領頭羊的角色，首先結合在地企業及民間團體以公私協力合作方式，分別與區公所先後訂定避難收容支援協定與捐助防災避難收容處所看板，都是 37 區公所學習的標竿典範，別具意義，期待市民透過防災特展的機會，更能充實及積極參與防救災的工作，一起攜手保護家園，最後以 2018 一起發發發，祝福大家幸福平安。（安平區公所 楊劭曄）

